ТРАДИЦИОННАЯ МЕДИЦИНА

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Война! Ужасное слово. С каким выражением его не произноси — все равно первым делом слышатся взрывы, выстрелы, лязг танков, но весь этот грохот перекрывается человеческими звуками: криками, стонами, рыданиями. О чем это я? Какая война? Наша страна проводит на Украине спецоперацию, Украина нам войну не объявляла (иначе она лишилась бы практически всей помощи от западных стран, за исключением моральной поддержки). Но все понимают, что это настоящая война, летят ракеты, рвутся снаряды, гибнут люди.

Если бы лет 40 назад кто-нибудь сказал о возможной войне между Россией и Украиной, его бы в лучшем случае подняли на смех, а в худшем — отправили бы в психиатрическую больницу. Мы искренне считали себя одним народом (вместе с белорусами), никого не удивляло и не смущало огромное количество смешанных браков, дети от которых в равной степени пополняли народ и не особо заботились о том, какая национальность записана в их паспорте.

В начале 50-х годов прошлого века мне довелось два года жить в Закарпатье, в городе Мукачево, по месту военной службы отца. В мукачевской школе украинский язык был обязательным предметом. В первом своем сочинении я сделал более 60 ошибок, за что схлопотал «кол». Но в диктанте, который я писал перед отъездом из Мукачева (через год с небольшим), я сделал всего две ошибки, и моя учительница очень радовалась вместе со мной. В те годы я много читал, и украинская литература заняла достойное место в моем образовании. Тарас Шевченко, Леся Украинка, Иван Франко, И. Нечуй-Левицкий, Марко Вовчок, советские украинские литераторы были моими спутниками на протяжении всей жизни. Недавно с горечью узнал о смерти ужгородского поэта и писателя Феликса Кривина, тончайшего мастера малого формата, чьим творчеством мы восхищались в студенческие годы.

В годы работы мне частенько приходилось бывать в украинских городах в качестве командированного. Киев, Полтава, Львов, Винница, Черновцы — всегда воспринимал эти поездки с удовольствием. А незабываемые украинские народные песни? С их мелодичностью и чувственностью могут конкурировать только русские напевы.

Теснейшими узами были связаны наши медики, в том числе и гомеопаты. Количество гомеопатических школ на Украине не уступало аналогичным в России, причем киевская школа Д. Попова по праву была лидером и для российских гомеопатов.

Что в наших отношениях пошло не так после развода 1991 года? Далек от мысли обвинять в случившемся только украинцев. Но вырвавшийся наружу национализм, который, особенно после 2014 года, стал махровым и отъявленным, откровенно русофобским, безусловно, стал его пусковым механизмом.

Но не все безнадежно. Украинская поэтесса Ирина Самарина так заканчивает свое стихотворение:

«...Но разлюбить Россию не заставят...

Пока мы вместе, с нами вместе Бог»!

Эти слова да всем бы, в том числа националистам, в уши!

Sehuus . A.A. Kapnees